

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск - Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 162 (2574)

17 СЕНТЯБРЯ 1941 г.

Среда

ЦЕНА 15 коп.

г. Ленинск-Кузнецкий, Новосиб. обл.

## МЩЕНИЕ И СМЕРТЬ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИМ ПСАМ!

(Передовая «Правда»  
за 13 сентября 1941 года)

Каждый день приносит новые вести о чудовищных преступлениях, совершаемых извергами в мундирах офицеров и солдат гитлеровской армии. В городах и селах, временно захваченных немецко-фашистскими ордами, ежедневно и ежечасно творится кровавая расправа над мирным населением. Рекой льется кровь советских женщин, детей и стариков, попавших в лапы фашистам. Нет счета гнуснейшим издевательствам и пыткам, нет предела дикому насилию и надругательствам, которым подвергаются советские люди везде, где хозяйничают фашистско-немецкие войска.

Люди, вырвавшиеся из фашистского ада, партизаны, действующие в тылу у немцев, ежедневно доставляют правдивые сведения о зверствах гитлеровских войск. Вышибая фашистов из занятых ими местностей, бойцы и командиры Красной армии становятся свидетелями неслыханного разбоя, чинимого подлым и лютым врагом.

Дотла разорены гитлеровскими мадорами все селения вокруг Ельни, освобожденной на днях доблестными частями Красной Армии. Не узнать цветущих колхозных деревень и сел Смоленской области после кратковременного хозяйничанья фашистских палачей. Обугленные развалины построек, груды камней на месте домов, разрушенные школы, библиотеки, клубы и везде — трупы местных жителей, зверски замученных фашистскими дикарями. Недалеко от деревни Большие Нежоды наши наступающие части наткнулись на груду трупов местных жителей, расстрелянных фашистами в альском тире Осоавиахима; среди

житых оказался тридцатилетний подросток. В этой же деревне пьяные фашисты убили старика С. В. Худякова. Ради забавы немцы бросали гранаты в реку, у берега которой спрятались дети колхозников; несколько ребятишек было ранено осколками гранат.

В деревне Починок немцы загнали стариков, старух и детей в помещение правления колхоза, окна снаружи завалили соломой и зажгли дом. Фашистские звери на улице наслаивались видом огромного костра, в котором погибли колхозники и их дети. Обнаружив возле совхоза Брыкино трех убитых немецких солдат, гитлеровцы перерезали все мужское население.

«В память каждого нашего бойца и команда навсегда врезались следы кровавых зверств, которые мы находили всюду, куда перед темступала нога фашиста», — пишет Герой Советского Союза полковник И. Некрасов. — Освобожденная наци деревня Басманово, Глинковского района, после хозяйствничанья немцев представляла собой сплошное пепелище. В первый же день фашистские изверги выгнали в поле более 200 школьников и школьниц, приехавших в деревню на уборку урожая, окружили их и зверски перестреляли. Большую группу школьниц они вывезли в свой тыл для «господ офицеров». Ни одного целого дома мы не нашли в деревнях Гурьево и Радутино».

Кровью ни в чем неподобных советских людей обагрены улицы и площади городов и сел, захваченных фашистами. Пьяная фашистская сволочь расстреливает, вешает, сжигает на кострах стариков, женщин и де-

разоблачить до конца этот подлый и коварный прием бесчеловечного, бесчестного врага.

Фашисты с невиданным озверением истребляют сынов и дочерей всех народов, населяющих нашу великую родину. Они грабят, пытают, убивают русских колхозников Смоленской области с тем же остервенением, с каким они грабят, пытают, убивают украинцев и белоруссов, еврейское и польское население западных окраин нашей страны. Пьяные мерзавцы в гитлеровских мундирах насилиют девушек и женщин всех национальностей. Фашистские летчики с бреющим полета без разбора расстреливают женщин и детей, уходящих из районов военных действий в тыл. Ибо фашистские мерзавцы открыто ставят своей целью неслыханное разграбление нашей земли, истребление, порабощение, онемечивание советского народа, превращение советских людей всех национальностей в крепостных, в рабов немецких помещиков и князей.

Но не бывать этому никогда! Великий русский народ и все другие народы Советского Союза никогда не будут рабами. Не для того мы обороны нашу родину от бесчисленных врагов и захватчиков, не для того мы завоевали себе свободную и счастливую жизнь, чтобы покорно склонить шею перед фашистским зверем.

Злодеяния, которыми фашисты рассчитывают сломитьцию к борьбе, сломить решимость советского народа, лишь удесятеляют нашу священную ненависть к подлому и коварному врагу. Этой ненавистью горят сердца советских патриотов там, в фашистском тылу, где огромный урон гитлеровским пыткам наносят славные партизаны — народные истители. Этой ненавистью пылают сердца воинов Красной Армии, проявляющей героизм и презрение к смерти в боях с фашистами. Этой ненавистью полны сердца всех граждан Советского Союза, кующих победу над врагом самоотверженным трудом у станков и на полях, готовых в любую минуту с оружием в руках выступить на защиту родной земли.

Через тысячекилометровые линии фронтов, сквозь оглушительный гул артиллерийской канонады доносятся к нам крики и стоны советских людей — русских и украинцев, белоруссов и евреев, поляков, эстонцев, латышей, литовцев, пытаемых, истязаемых и убиваемых гнусным немецко-фашистским зверем. Мы слышим вас, братья и сестры! Мы слышим вас и клянемся: ваши страдания, ваши нечеловеческие мучения будут отмщены! Фашистско-немецкие кровавые псы сполна оплатят весь список своих злодействий, каким бы длинным он ни был!

Мы клянемся: день ото дня крепить удары по гнусным насилиникам, по убийцам наших отцов и матерей, наших жен и детей. Мы клянемся беспощадно уничтожать гитлеровских мерзавцев, как бешеных собак, не щадя жизни, вести священную борьбу за родину, честь и свободу до тех пор, пока ни одного фашистского мерзавца не останется на родной нашей земле.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 15 сентября)

В течение 15 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

За 13 сентября в воздушных боях уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 10 самолетов. Наша авиация бомбила Галац, Сулин и Констанцу.

13 сентября противник предпринял операцию по высадке десанта на побережье острова Эзель. Действиями наших кораблей, авиации и огнем береговых батарей десантный отряд немцев разгромлен. Потоплено 4 транспорта и один эсминец противника. Оставшиеся два транспорта и несколько немецких минноносцев получили серьезные повреждения.

\*\*\*

В течение 13 и 14 сентября немецко-румынские войска вновь пытались непрерывными атаками пробиться к Одессе. Наши части — красноармейцы и моряки — в ожесточенных боях отбивали атаки количественно превосходящего противника. В боях рассеян 4 пехотный полк румын, причем один батальон этого полка уничтожен.

Действия наших сухопутных частей поддерживались артиллерийским огнем кораблей Черноморского флота.

\*\*\*

Воздушная разведка сообщила, что вражеский транспорт водоизмещением в 8 тысяч тонн под охраной военного корабля и трех катеров направляется в Петсамо. Навстречу кораблям противника вышли два советских торпедных катера под командованием капитана-лейтенанта Куксенко. Приглушив моторы, на малом ходу, наши катера незаметно прошли мимо вражеских береговых батарей. У входа в залив они приблизились к берегу и стали ждать появления немецких судов. Вскоре показались силуэты фашистских катеров. Катера были беспрепятственно пропущены в залив. Когда показались транспортный и сторожевой корабли, советские катера подошли к ним на дистанцию в 500 — 600 метров и пустили торпеды. Транспорт и сторожевой корабль пошли ко дну.

\*\*\*

Смоленские партизаны помогают Красной Армии громить фашистские орды. Бойцы партизанских отрядов уничтожают вражеских солдат, танки, автомашины, склады боеприпасов и продовольствия. Отряд под командованием учителя тов. З. недавно совершил нападение на немецкую заставу в деревне Троицкое. Накануне налета разведчики выяснили, что немцы обычно спят в сарае. Ночью партизаны бесшумно подползли к сараю. Один партизан выстрелил в упор застрелил часового, два других бойца метнули гранаты в полуоткрытые двери сараев. Командир отряда бросил на крышу несколько бутылок с горючим. Сарай загорелся. Уцелевшие фашисты в панике кинулись к воротам, но пулеметный огонь преградил им путь. Все находившиеся в сарае немцы были уничтожены. На следующий день отряд встретил немецкую разведку. Фашисты было вдвое больше, но партизаны приняли бой. В ожесточенной схватке было убито 8 немцев.

В колхозе «Вторая пятилетка», Плюсского района, Ленинградской области, отряд фашистских карательных потребовал выдачи партизан. Крестьяне молчали. Тогда солдаты выгнали все население на улицу и стали каждого жителя прогонять сквозь строй. Стариков, женщин и детей били палками и прикладами. Многие из них умерли от этих кровавых зверств немецко-фашистских мерзавцев.

В деревне Никитинка немецкий обер-лейтенант Адольф Миттель и группа фашистских солдат замучили и растерзали старого колхозника Ивана Петровича Воронина. Они высыпывали у него сведения о том, где скрываются его сыновья — партизаны, председатель колхоза Сергей, тракторист Петр и агроном Владимир. Старик героически перенес все пытки и умер, не проронив ни слова. Вечером в лагерь партизанского отряда пришел посланец из деревни и рассказал о злодействиях фашистских головорезов. С разрешения командира отряда сыновья И. П. Воронина отправились в родную деревню. По дороге они порвали телефонные провода, протянутые от деревни, в которой стояла немецкая рота, до штаба полка. Солдат, посланный исправить линию, был убит. Фашисты послали еще двух солдат и унтер-офицера, но и их постигла та же участь. На следующий день братья Воронины подстрелили трех немецких солдат, гнавших стадо коров, захваченных в соседних колхозах. Ночью в разных концах деревни начались пожары. Горели склады с боеприпасами и амбары с награбленным фуражом. Солдаты бросились тушить пожар. Воспользовавшись паникой, отважные партизаны проникли в квартиру обер-лейтенанта Адольфа Миттеля и расстреляли его. На дверях дома братья Воронины написали мелом: «За отца, за национальности над советскими людьми».

\*\*\*

О чудовищных зверствах гитлеровцев сообщила житель города Луги Алексей Петрович Орехов, бежавший из фашистского плена. «Как только гитлеровские бандиты вступили в город, — говорит тов. Орехов, — начались расстрелы мирного населения. В первый же день все оставшиеся жители города были согнаны в городской сад. В присутствии десятков людей солдаты стали строить виселицу. Офицер, руководивший работами, издавательски «разъяснял» окружающим, что пропускная способность этого сооружения очень велика. Первым был повешен начальник лесопункта Михаил Орехов. Затем немцы казнили еще нескольких человек. Фашистские изверги строго запретили снимать трупы казненных. Через несколько дней в город приехал начальник отделения гестапо. Он организовал застенок, в котором пытали свои жертвы. В первый же вечер фашисты поймали на улицах 8 девочек и изнасиловали их. Во всех домах происходили повальные грабежи. Грабили и открыто на улицах. Днем патрульный солдат остановил местную учительницу и отобрал у нее часы».

В колхозе «Вторая пятилетка», Плюсского района, Ленинградской области, отряд фашистских карательных потребовал выдачи партизан. Крестьяне молчали. Тогда солдаты выгнали все население на улицу и стали каждого жителя прогонять сквозь строй. Стариков, женщин и детей били палками и прикладами. Многие из них умерли от этих кровавых зверств немецко-фашистских мерзавцев.

## КОВАРНЫЕ ПРИЕМЫ ФАШИСТСКИХ ИЗВЕРГОВ

Ниже мы печатаем два документа, показывающих, каким коварным и подлым приемам прибегают немецко-фашистские мерзавцы, как вербуют они своих агентов для распространения вражеских, провокационных слухов. Творя чудовищные зверства, гитлеровцы засыпают своих агентов-провокаторов в наш тыл со специальным заданием лгать, будто фашисты хорошо обходятся с советскими людьми. Удивительная бдительность всего советского народа, беспощадность к распространителям всяких вражеских слухов — вот та стена, о которую разобьются подлые замыслы немецко-фашистских извергов.

### Письмо в редакцию

Уважаемый товарищ редактор! Очень прошу вас напечатать мое письмо в газете. Я был в плену у немцев и хочу рассказать о том, что там видел.

Я — крестьянин Смоленского района, и захватили меня немцы в городе Смоленске. В плену я был четыре дня. Меня посадили в подвал одного дома, в котором было еще пять человек жителей Смоленска. Каждый день нас вызывали на допрос. Допрашивали по одному.

При первом допросе немецкий офицер сказал, что меня отпустят, если я соглашусь выполнять задания немецкого командования в тылу у Красной Армии. Об этом мне говорил офицер при каждом допросе. Он предлагал мне, чтобы я перешел линию фронта и советским жителям — рабочим и колхозникам рассказывал бы, что немцы со мной обошлись хорошо, что жителей они не трогают, что расстреливают они только евреев и коммунистов. Такие же предложения немецкий офицер делал и другим сидевшим вместе со мной пленным.

Три советских гражданина, которые наотрез отказались стать фашистскими агентами, с одного из допросов не вернулись, и, как потом я узнал, немцы их расстреляли.

Однажды офицер вызвал меня и с угрозой потребовал дать немедленно ответ. Я согласился, потому что боялся, что меня расстреляют. Офицер взял расписку, что я обязуюсь выполнять все задания командования немецкой армии на советской территории. Потом меня повели за город и показали, где нужно перебраться за линию фронта.

Когда я шел по городу, я наблюдал, как ходячими немцы в Смоленске. Немецкие офицеры и солдаты грабят город, грабят квартиры. На одной улице я видел, как солдаты стаскивали в кучу одежду и другие домашние вещи. Хоть был день, но на улицах не было ни одного жителя города. На одной улице я видел трупы женщин и детей.

Самое тяжелое впечатление на меня произвел следующий случай. Примерно в двух километрах от города, недалеко от дороги, я видел, как три немецких солдата насильничали женщину. Женщина до того была истерзана, что не могла кричать. Она только стонала и слабым хриплым голосом звала на помощь.

От всего, что я видел, мне так стало мутно и плохо, что я решил рассказать через газету всем гражданам всю правду о себе и о зверствах немцев.

Товарищ редактор! Прошу вас, напечатайте мое письмо. Пусть все знают, кто такие немцы и как они хотят обмануть наш народ.

**СМИРОВ Василий Яковлевич.**

**Уголовник — фашистский диверсант и провокатор**

На одно из оборонных предприятий гор. Москвы явился б. рабочий этого предприятия Семыкин Ефим Васильевич и стал требовать документы о своей прежней работе на этом предприятии.

На вопрос о том, где он находился после осуждения его за уголовное преступление, Семыкин начал давать путаные и неубедительные объяснения, показавшиеся работникам предприятия явно подозрительными.

Товарищи с предприятия немедленно доставили Семыкина в следственные органы.

При проверке личности Семыкина оказалось, что он недавно вернулся из немецко-фашистского пленя, незаметно обосновавшись на жительство.

во в одном из рабочих общежитий, где втихомолку начал вести явно провокационные, вражеские разговоры, о хорошем, человечном обращении немцев с пленными и советским населением, о мощи немецких вооруженных сил и о неизбежном приходе их в скором будущем в Москву".

В результате следствия Семыкин был разоблачен как диверсант и провокатор, заброшенный немецко-фашистским командованием в Москву с вражескими заданиями.

На следствии Семыкин показал:

"Раньше я работал, на военном заводе в гор. Москве. В июне м-ца 1941 года я был осужден за уголовное преступление и отбывал наказание в гор. Дорогобуж. Затем меня перевели в гор. Ельня на рты окопов. Когда город был занят немцами, я остался в городе. Немецкие солдаты меня арестовали и привели в штаб немецких войск. В штабе меня допрашивали немецкий офицер. Когда я сказал, что я заключенный, был осужден по уголовному делу, офицер стал со мной совсем иначе разговаривать. Он мне дал папиросу и потом велел меня отвести на свою квартиру. На квартире меня нарядили и дали водки. Вечером пришел офицер, тот самый, что допрашивал меня днем. Он поставил на стол водку и закуску и налил мне целый стакан водки. Когда я выпил, он стал меня спрашивать, кто я, где работал, есть ли у меня родные и так далее. Потом он меня спрашивал о моих знакомых и как живут рабочие в Советской России. Я ему все рассказал, что он меня спрашивал.

На второй день офицер опять позвал меня к себе и тоже поил вином. Так я прожил на квартире у офицера четыре дня. Каждый вечер он меня поил водкой. В беседе со мной он мне говорил, что немцы скоро возьмут Москву, свергнут советскую власть и что такие люди, как я, только выигрывают. Лиично всем этим рассуждениям не возражал, а поддавал ему и жаловался, что я от советской власти пострадал, что за это я на нее крепко обижен. (Семыкин три раза судился за уголовное преступление).

Однажды офицер вызвал меня к себе и сказал, что у меня нет другого выхода, кроме оказания помощи германской армии в ее победе. "Тем более," — говорил он, — мы уже с тобой хорошо знакомы, и ты при необходимости всегда можешь рассчитывать на мою поддержку". Я молчал. Тогда он добавил, что если я хочу оставаться в живых, то должен выполнять задания командования германской армии. Я дал согласие. Он мне подробно стал излагать, что я должен делать в тылу СССР. Он мне говорил, что я должен вернуться в Москву и устроиться работать на военном заводе и при первой возможности на заводе как-нибудь навредить. Дальше он мне говорил, что я должен везде — в трамваях, на улице и на заводе рассказывать, что не нужно бояться немцев, что они не трогают население, а хотят только уничтожить евреев и коммунистов. Потом он мне велел ходить на рынок, куда приезжают колхозники, и рассказывать это им и убеждать их, что они не должны уходить, когда приходят немцы, а беречь все свое добро и особенно хлеб. Я согласился делать все, что он говорил мне, меня отпустили".

**Вопрос.** А как на самом деле немцы обращаются с населением в захваченных ими районах?

**Ответ.** Конечно, не так, как говорил немецкий офицер. Я сам видел и в Ельне, и в других местах, как немецкие солдаты и офицеры грабят и убивают население, но мне строго запретили об этом рассказывать".

**ПРИБЫТИЕ ГАРРИМАНА  
В ЛОНДОН**

НЬЮ-ЙОРК, 15 сентября. АССОЦИЭЙТЕД ПРЕСС. Председатель делегации США на совещании трех держав в Москве В. Гарриман и остальные члены делегации прибыли в Лондон.

## Больше теплых вещей доблестным воинам Красной Армии!

### ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ — КРАСНОЙ АРМИИ

На столе начальника паровозного депо тов. Пашина лежат заявления. Написанные по-разному, они все говорят об одном — о большом патриотизме советских людей и их любви к доблестной Красной Армии. Это — заявления машинистов паровоза тт. Шишкова, Кичаева, Трубчева, помощников машинистов Потапова, Махнева, кочегара Финаева. Они пишут, что отказываются от зимней спецодежды — полушубка, валенок и ватной фуфайки.

— Полагающуюся мне зимнюю спецодежду прошу передать для отправки бойцам Красной Армии, — так заканчивают свои заявления эти товарищи.

Машинист Середа просит из полагающейся ему спецодежды от-

править в подарок Красной Армии пальто, машинист Гуров отказывается от получения валенок.

На 8-й дистанции пути уборщица Соловьева выступила на митинге и сказала:

— Мы отдадим все свои силы, чтобы помочь своей родной Красной Армии. У меня есть овчины. Я отдаю их. Пусть из этих овчин сошлют полушубки для бойцов.

Тов. Богданова принесла полушибок и шапку, тов. Майкова тоже отдает для бойцов полушибок и шапку.

Железнодорожники сдают для Красной Армии полушубки, валенки, шапки, стеженные фуфайки и брюки, овчины, теплое белье, носки, варежки.

**Н. Жихарев.**

### ОБЕСПЕЧИМ БОЙЦОВ КРАСНОЙ АРМИИ ТЕПЛОЙ ОДЕЖДОЙ

Коллектив ЦЭС решил поддержать всенародную инициативу — обеспечить бойцов любимой Красной Армии теплой одеждой и обувью. Пусть зимой они бьют немецких фашистов еще сильнее, чем летом. Слесарь Долбенко принес для бойцов вязаную рубашку, плановик Демидов сдал нешитое полушибальто, шинель и шапку-ушанку, слесарь Сычев — шубу и валенки, главный бухгалтер Хахалин

стеженные брюки. Я сам отдаю для Красной Армии теплую фуфайку и в фонд обороны вношу облигаций на 650 рублей.

Многие товарищи вносят деньги для приобретения теплых вещей. Собрана уже тысяча рублей. На эти деньги мы купим шерсть и сядим ее. Из этой шерсти назовут для бойцов теплые рукавицы и носки.

**Н. Суворов.**

### НАШ ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ДОЛГ

На собраниях в цехах мясокомбината рабочие и служащие обсудили вопрос о том, что сейчас все трудящиеся нашего Союза решили послать бойцам Красной Армии теплые вещи.

— Это очень хорошее и ценное начинание, — сказал рабочий Фисаков. — Наш народ сделает все, чтобы бойцы Красной Армии в чем не нуждались. Красная Армия — наша родная армия, и мы будем ей помогать, чем только можем. У меня есть новые валенки. Я отдаю их для мужественных бойцов-красноармейцев, которые, не

жалея жизни, отстаивают нашу независимость.

Один за другим сдают рабочие и служащие мясокомбината теплые вещи. Сдают ватные брюки, валенки, теплые перчатки и рукавицы, выделанные шкуры, белье, шапки. Засольщик Зарыпов сдал теплое одеяло, бухгалтер Фетисов — новые валенки, начальник утиль-хозяйства тов. Макаров — 3 выделанные шкурки. Собраны 72 теплые вещи. Сбор продолжается.

Кроме того, ряд товарищей вносит деньги, на которые мы решили купить валенки и послать их в армию.

**А. Иванов.**

### ОДНОДНЕВНЫЙ ЗАРАБОТОК — НА ПРИОБРЕТЕНИЕ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ

Много теплых вещей для бойцов любимой Красной Армии собрали советские интеллигенты — учитель. Во всех школах широко развернулся сбор зимней одежды, обуви и других вещей. Директор школы № 5 тов. Абрамов сдал для армии тулуп и 60 рублей деньгами, его жена учительница тов. Абрамова сдала отрез на гимнастер-

ку, теплые рукавицы и 30 рублей деньгами. Зав. школой № 28 тов. Зарецкий сдал тулуп.

Во многих школах коллективы учителей решили отчислить для приобретения теплых вещей бойцам Красной Армии свой однодневный заработок. Так поступили коллективы школ №№ 22, 10 и многие другие.

**И. Зарубин.**

**Ленинск-Кузнецкая школа № 26**

**ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ**  
юношей и девушек в возрасте 16—17 лет. Обращаться в КРО шахты Журинка-3, телефон № 1-30.

Типография "Ленинского шахтера" требует старший БУХГАЛТЕР. Обращаться: ул. Элеваторная, № 20.

Ленинской сембазе госсортфонда ТРЕБУЮТСЯ ст. агроном, бухгалтер и счетовод-карточник. Обращаться: ул. 8 марта, дом № 45.

Требуется БУХГАЛТЕР. Обращаться: 4-й участок, переулок имени Войкова, № 28, топографический отряд № 10.

Тресту Кузбассуглеразведка ТРЕБУЮТСЯ на строительство склада и жилого дома плотники, чернорабочие, каменщики на постоянную и временную работу. Оплата сдельная и по договору.

**ТРЕБУЮТСЯ** токари по металлу, слесари, электросварщики, электромонтеры, комбайнеры, трактористы, механики по тракторам, плотники, счетоводы.

Обращаться: Байкальская МТС, телефон № 3-65.

Ленинскому райлесхозу ТРЕБУЮТСЯ бухгалтер, рабочие и лесообъезчики. Обращаться: ул. Садовая, № 14, телефон № 1-03.

ТРЕБУЮТСЯ главные бухгалтеры в снабсбыте и артели. Обращаться: Чепелевская, № 1, угольпромсоюз.

Ленинскому горпромсоюзу ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу в промартели старшие бухгалтеры и бухгалтеры для работы в городе и районе. Справиться: Партизанская, № 45.

Транспортному управлению треста Ленинуголь ТРЕБУЮТСЯ грузчики мужчины и женщины. Обращаться: Весовой переулок, № 10.

### БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

Работники управления угольпромсоюза вносят для бойцов Красной Армии теплые вещи.

Главный бухгалтер тов. Погребняк сдал шубную телогрейку, тов. Комаровский — теплую гимнастерку. Всего сдали теплые вещи 15 товарищам. Многие работники угольпромсоюза вносят на приобретение теплых вещей для бойцов Красной Армии деньги. Так, главный инженер тов. Нагуяло внес 100 рублей, инженер-диспетчер тов. Воробьев — 50 рублей, проектировщик тов. Дорофеев — 50 рублей. Денег уже собрано больше 300 рублей. На них коллектив угольпромсоюза приобретает новый полушубок и другие теплые вещи.

**В. Затлис.**

### СТУДЕНТЫ — БОЙЦАМ

В подарок бойцам Красной Армии студенты фельдшерско-акушерской школы вносят теплые шерстяные варежки, носки, белье и другие вещи. Студентка Хапичева внесла красноармейский шлем, лыжный подшлемник и теплые портняшки. Другая студентка — Шалавина внесла пару теплого белья и портняшки. Студентки Харитоненко и Вознюк сдали шерсть. Директор школы тов. Портнянский внесла шерстяное одеяло, подушку и белье.

### ПОМОЖЕМ БЫСТРЕЙШЕМУ РАЗГРОМУ ФАШИЗМА

Трудящиеся Советского Союза горячо подхватили инициативу о сборе теплой одежды для бойцов Красной Армии.

Наш коллектив связи одобрил эту инициативу и многие изъявили желание помочь Красной Армии теплой одеждой. На сборный пункт уже поступают теплые вещи. Заводским отделом тов. Кравченко принесла теплые носки, шапку-ушанку и рубашку, машинистка тов. Оси